
2023年猫咪的故事美术教案(优质9篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。写教案
的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以下是小
编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

猫咪的故事美术教案篇一

学习目标：

1、认识“郊、列”等14个生字。会写“名、发”等6个字。

2、正确流利地朗读课文。

3、读懂课文，简单了解课文介绍的几种火车及它们的特点。

4、在学习中调动大家学科学、爱科学的积极性。

教学重难点：

1、正确流利的朗读课文，学会所需认写的生字。

2、简单了解课文介绍的几种火车及它们的特点。

3、学文中激发学生学科学、爱科学的兴趣。

教学设计：

第一课时

一、谈话导入

同学们，你们见过火车吗?有关火车的知识你们知道多少?(交



流课前查阅的有关火车的知识)

今天，咱们一块来学习有关火车的故事(板书：火车的故事)
齐读课题

二、初读课文

1、学生自由朗读课文，边读边把生字从文中划出来，再读两
遍。

2、师生开火车读课文

3、学生评议

三、再读课文，读中感悟

开展小组擂台赛：

a、鼓励学生再读课文

b、小组交流讨论(教师巡视指导)

c、擂台赛：谈收获(教师根据学生的回答解决重点词语“飞驰
而过”“夕发朝至”“世界屋脊”“创举”等)

d、课件展示：蒸汽机火车、内燃机车、电力火车、磁悬浮火车
(课件展示，教师简单介绍，帮助学生解决)

四、交流、讨论

1、同学们获得了那么多的收获，你们还有什么不明白的地方
或是最想知道什么?

2、大家交流(教师根据学生情况,进行教学设计)



五、课内升华，课外延伸。

同学们，你们想象中的新型高速火车是什么样的，展开丰富
想象。以小组为单位，合作设计一列未来的火车，画下来准
备交流。

第二课时

一、交流、汇报

1、以小组为单位，把你们小组设计的新型火车向大家介绍。

2、对其设计进行鼓励、表彰。

二、识字练习

1、开展“我是识字小能手”活动。

a、教师出示生字，学生自己认读。

b、小组内说说，你是用什么好办法(鼓励学生用拆分，整合识
字认字及自己喜欢的方法认)。

c、鼓励学生，当小老师帮助小组同学识字。

d、评选识字小能手。

2、给字宝宝找朋友。(在学生识字的基础上，鼓励学生用字
扩词)

三、写字指导

1、引导学生仔细观察田字格里的范字，说说每个字的哪个笔
画最关键，在田字格中占什么位置。



2、教师在田字格中范写，学生评价。

3、教师再范写，帮助学生掌握书写方法。

4、学生以正确的姿势描红和临写，教师进行个别指导。

猫咪的故事美术教案篇二

游戏过程：

1、通过讲讲游戏的情况，激发幼儿参与表演的兴趣。

(1)鼓励幼儿选择使用替代物。

“上次玩游戏的时候，老师都没准备小熊请客的东西，可是
有一个小朋友却很了不起，、他自己找来了很多好吃东西来
请客，谁来告诉大家他用了什么东西来招待客人-----------
-如果今天你们遇到这样的事，你们也要向他一样动脑筋想办
法来解决。”

(2)鼓励幼儿协商、合作，大胆创编故事情节。

“上次游戏的时候，老师还发现了有的小朋友很会动脑筋，
他们不仅会根据故事来表演而且还会把自己扁的故事表演出
来，就象小熊不仅请了小鸡、小狗、小猫来做客，而且还请
了大象来，小朋友知道是为什么吗?我们请他们来说说吧。今
天小朋友表演时，如果你们想到了什么好玩有趣的事，也可
以告诉好朋友，大家一起把它表演到故事中去。”

2、提出游戏要求。

(1)在游戏中遇到困难，大家要一起想办法解决。

(2)要爱护玩具，没有的道具可以自己找替代物或自己制作。



3、幼儿选择布置场地，扮演角色，师观察指导。

师帮助幼儿共同布置场地，重点观察幼儿合作游戏及扮演角
色、拓展游戏情节的情况。

4、分享交流游戏情况。

(1)请幼儿说说：

“你玩了什么游戏，扮演了谁，你是怎么扮演的?”

(请个别有进步的幼儿当场表演，并请其他幼儿为他们鼓掌，
增强其自信心)

(2)表扬在游戏中能拓展情节、大胆表演的幼儿。

“刚才在游戏中，老师看到一组小朋友表演的特别有意思，
请他们来告诉大家，和大家一起分享。”

(3)针对游戏中出现的问题进行讨论，讲评，激发幼儿下次游
戏的兴趣。

猫咪的故事美术教案篇三

教学要求：

1、认识“郊”、“列”等14个生率，会写“各、发等6个字。

2、正确、流利地朗读课文。

3、了解火车的发展，激发创造的欲望

教学过程：

第一课时



一、谈话引入。

同学们，我知道大家都喜欢听故事。关于火车的故事，(边说
边板书课题)你们知些什么呢?(学生畅所欲言)

今天我们一起来学习《火车的故事》，你将会了解到更多关
于火车的知识。

二、初读课文，识记生字

1、借助拼音读课文。

要求：读准字音，画出生字多读几遍

2、检查识字情况。

齐读，分组读，抽读。

3、听老师范读，标出自然段，想想课文讲火车的什么故事

三、结合插图，边读边想

1、自读第一、二自然段。

指名读第一自然段，理解“飞驰而过”、可以播放火车疾驶
而过的场景，也叫以把自己的手当作火车，演示“飞驰而
过”的样子。

2、读第三自然段

a读了这个自然段，你了解到什么呢?

蒸汽机车(第二幅图上的车头就是蒸汽机车。它烧煤，从上面
的烟囱冒出浓浓的黑烟内燃机车(它烧汽油、柴油或煤油，不
会产生多少烟。)



电力机车(老师出示图片并讲解：电力机车的车顶有电线。它
行驶时下面是两根铁轨，上面靠电线提供能量。)

磁悬浮火车(当今世界最先进的火车，速度快，接近普通飞机。
这种火车只有中间一根铁轨，最特别的是：它是浮在轨道上
的。第三幅图画的就是磁悬浮火车。它在日本、德国常见，
我国正在研讨中。)

b.朗读领会。

自读第四、五自然段，提出不懂的问题。

a.理解“夕发前至”：“夕”奖晚上，“发”是出
发，“朝”指的早上，“至”是到来。谁能把词意思连起来
说说?(晚上出发，早上就到了。)

b爸爸还说了什么?

c引导理解不懂的地方。

如;教师可以用简笔画，画出海面及山势的剖面示意图，帮助
学生理押解“海拔”、青藏铁路指从青海到西藏高原的铁路，
那里海拔特别高，平均超过4000米，是世界上最高的地区，
被称人‘世界屋脊”。

d指导则读，重点读好长句子：“我国正在…青藏铁路。”

读第六自然段。

你也想驾驶火车吗?你想驾驶什么样的火车呢?

第二课时

一、朗读课文



二、复习巩固生字

1、学生读生字卡片。

2、游戏：教师读一字，学生快速拿出相应的卡片.再组词语。

三、书写指导

1、观察字形结构，想想怎样写才好看。

重点指导：“发”的第一笔、“成”的斜钩要写好，整个字
才好看。

2、拓展练习

以小组为单位，合作设计一列本来的火车，大家交流。

三、总结

注意肯定学生的创新之处。

猫咪的故事美术教案篇四

教学目标

一、通过听《糖果仙人舞曲》、《小天鹅舞曲》，唱《小红
帽》、《有一个人在林中》童话色彩的音乐和歌曲，感受体
验乐曲轻快活泼的情绪。

二、结合口风琴键盘认识d、r、m，能按正确的姿势、按字母谱
准确吹奏口风琴。

三、主动参与编创动作表现歌曲，填唱名，选择打击乐等音
乐实践活动。



教学重难点

教具准备

教学过程

一、聆听《糖果仙人舞曲》

1、初听音乐，教师可不讲剧情，让学生静静地感受音乐的梦
幻色彩。

2、复听音乐前，教师可讲述《胡桃夹子》的小故事，引起学
生兴趣。

提示：请你想像剧中人的形象，边听音乐边表演。

二、表演《一个人在林中》

1、用听唱法学会歌曲。听歌曲录音感受歌曲。

提示：哪两句是一样的？有几处是相同的'？

2、反复范唱两次，让学生找出相同的旋律，唱一唱。

3、跟着老师有感情地读歌词，填唱歌词。

注意弱起的第一个音不要“吃”掉，“紫”字一字两音，高
音do要唱得肯定。如do不准，下行la最不易唱准，要注意学
生的音准。用模唱解决。

4、学会歌曲后，分角色表演歌曲。

提示：想一想怎样表演？

注：教师可根据学生的情况安排教学方法。



让学生描述野蔷薇花的形状。

三、编创与活动：填格子

要求：用d、r、m填入空格子，形成三音组。学生可以自由地
填写，再奏一奏，唱一唱。

1、可在地上或黑板上画出九个圆点的格。选出一组学生操作。

2、其他学生在自己课本上填写字母形成三音组。

3、把自己填写好的吹奏给大家听一听。

4、试着奏与唱出三个音、六个音、九个音，还有……

5、还可以分组吹奏，每人只吹奏一组，接着吹奏下去，形成
连奏（慢一点吹奏），中间不要空拍，如果谁没有接上，就
请他为同学们唱支歌。

6、选出优胜组为大家表演。

猫咪的故事美术教案篇五

活动目标：

1、理解歌词内容，熟悉歌词内容。

2、学习清楚、完整的唱歌曲，唱准附点及跳音。

3、初步学唱歌曲。活动准备：钢琴。

活动过程：

一、律动：《袋鼠》、《好朋友》、《母鸭带小鸭》。



二、练声：《大猫和小猫》、《蝴蝶》。

三、学习歌曲《袋鼠妈妈上学去》。

1、引起幼儿活动兴趣。

师：今天有位神秘的妈妈来到我们班做客，猜猜看它是谁？

2、和幼儿一起讨论袋鼠妈妈的口袋。

袋鼠妈妈身上有个大大的神秘？（教师指袋鼠的口袋。）你
们知道袋鼠妈妈要去哪里吗？（幼儿随意猜测。）告诉你们，
袋鼠妈妈上学去呢？（教师念歌词节奏朗诵：袋鼠妈妈上学
去，一蹦一跳真欢喜，真欢喜，毛茸茸的大书包哇，藏在肚
肚里，肚肚里。）

3、你们会在书包里放什么呢？猜一猜袋鼠妈妈的书包里会装
什么呢？（幼儿说出自己的猜测。）

4、袋鼠妈妈口袋里到底装了什么呢？我们一起听听袋鼠妈妈
是怎么说的。

5、幼儿倾听教师的范唱，感知歌曲的旋律和歌词。

6、幼儿在教师的帮助下理解歌词，熟悉歌词。

7、幼儿学唱歌曲。

教师和幼儿一起学唱歌曲，并以动作提示幼儿。（请幼儿在
每一遍练唱时在“哎嗨”处创编不同的.吃惊动作，保持学习
的兴趣。）

8、幼儿自由结伴，表演袋鼠妈妈和宝宝。

我们一起来做袋鼠妈妈和宝宝来表演歌曲，请找到一个好朋



友，商量好谁做妈妈，谁做宝宝。

宝宝站在妈妈面前，妈妈的手搭在宝宝的身上，我们一起来
边唱表表演

四、复习歌曲《你的眼里有个我》。

猫咪的故事美术教案篇六

活动目标：

1、幼儿了解故事内容，理解小动物们齐心协力动脑筋摘苹果
的过程，学习词蹦蹦跳跳、慢慢吞吞。

2、幼儿创造性地续编故事，并能用较连贯的语言讲述小动物
们想办法摘苹果的简单过程。

3、懂得遇到问题应与同伴团结合作、动脑筋想办法解决问题。

活动准备：大背景图、小动物的活动图片等

活动过程：

一、图片导入，激发兴趣

提问：图片上有什么？什么样的`苹果？你们想吃吗？

二、关键中断，讲述故事，引导幼儿理解故事内容

1、有一只小乌龟想吃苹果，可是树太高了，够不着怎么办？
你有办法吗？

2、正在小乌龟发愁的时候谁来了？小兔子是怎样来的？一起
学一学。（学习词蹦蹦跳跳）



3、小乌龟想了个什么办法摘苹果？它是怎样对小兔子说的？
它们能摘到苹果吗？

5、他们三个发愁的时候谁来了？小熊慢慢吞吞地走来了，小
熊怎样走路的？小朋友学一学小熊走路的样子。（学习词：
慢慢吞吞）

6、小乌龟看到小熊来了心情怎样？小乌龟会对它说什么？这
次他们够到苹果了吗？

三、讨论交流，续编故事，体验创编的乐趣

1、引导幼儿讨论摘苹果的办法，并能较连贯地讲述。

2、教师与幼儿共同完整讲述故事，引导幼儿重点续编故事结
尾。

四、游戏结束，引导幼儿感受问题解决后的快乐

小朋友帮小动物想了这么多办法，小动物们终于摘到了苹果，
他们的心情怎样？小朋友的心情怎样？我们一起抬着苹果出
去吧。

猫咪的故事美术教案篇七

经验准备：幼儿已经很熟悉故事中的小动物。

物质准备：cd、故事图片、头饰

活动过程：

1、出示图片，进行故事引导

冬天的天好冷啊，宝宝着凉感冒了，只好在家休息，他的布



偶玩具小熊、兔子、松鼠、青蛙都在身边陪伴着他，宝宝想，
要是这些玩具能动起来，来陪他一起玩该多好啊，想着想着
宝宝睡着了，梦见一个小仙女手拿魔棒轻轻一点，哇！动物
们真的动起来了。

2、听辨音乐，感受乐曲中的音乐形象

分段放音乐（师分别一段一段放音乐，让生感觉听到的音乐
形象是什么动物。若幼儿听辨有困难，师还可变化语气，代
表小动物说话，提升幼儿识别能力。由此，幼儿会知道，缓
慢笨重的音乐代表的是体型较大的动物，比如熊、大象等，
在本音乐情境中是指狗熊，欢快轻巧的音乐可能是兔子、青
蛙、松鼠等小动物，以此种方法类推出其他五种动物形象）

你听音乐中是哪种小动物呢？

这种动物怎样走路？请你来学学它们的走路。

3、情景带入

小动物好想和小朋友们做游戏，那样一定会很开心。

给幼儿分发头饰，请他们模仿动物走路。听音乐，根据音乐
律动。4、活动延伸

根据听到不同的音乐，想象出其他的动物进行模仿。

活动名称：月儿圆

活动目标：

1、学习感应圆滑乐句。

2、喜欢参与活动，体验音乐带来的乐趣。



二、教学难点：愿意参与活动大胆表现。

三、教学准备：软垫、三角铁、

四、教学设计：

（一）、故事引导，引发兴趣

（二）、认识圆形

认识中秋节，找圆形物品

1、老师引导幼儿观察十五的月亮——圆圆的月亮，并说说中
秋节我们会做什么？

2、说说圆形的物品，并尝试用肢体画出圆形，如：用脚在地
上划圆，用双手抱成圆

引导幼儿回忆中秋节的经历，引导幼儿联系生活，找出圆

（三）、分辨圆形

找圆形—————在地上画出三角形、正方形、长方形、圆
形，游戏时，老师拿着铃鼓摇起来，铃鼓声一停并发出指
令——圆形，小朋友立即寻找并站进圆形里。

（四）、感应圆滑乐句

学唱歌曲，做出圆形（按乐句做出“圆”的造型）

老师清唱一遍，并按乐句做出动作

第一句：双手比圆高举过头

第二句：两手拇指相接或食指相接成圆形放在嘴边做吃饼状



第三句：两手相捧着脸蛋上举过头打开摇动回至身体两侧

第四句：双手胸前抱圆成桌子状

第一句歌词：月儿圆圆挂天边

第二句歌词：饼儿圆圆甜又甜

第三句歌词：脸儿圆圆笑翻了天

第四句歌词：桌儿圆圆庆团圆

活动名称：雪花仙子

活动目标：

1、通过肢体和道具感应圆滑和断奏；

2、乐于跟随教师利用肢体表现出圆滑和断奏；

3、在特定音乐情景游戏中体验到快乐。

活动准备：

1。塑料带人手一个2。手摇铃人手一个3。沙巾人手一块、黑
板

活动过程：

一、故事导入，引入情景

二、音乐律动，感应圆滑与断奏

2。肢体感应，第二次体验音乐圆滑：手于空中画出圆滑线条；
断奏：手与空中或肢体点触圆滑：



脚于地板画出圆滑线条；断奏：脚于地板跳出断奏

3、利用道具感应，第三次体验音乐

每位幼儿的一只脚穿上塑料袋，只能穿一只脚，防止摔倒

圆滑：溜冰状；断奏：在地板点跳

三、利用肢体表现圆滑和断奏

1。激发幼儿创编舞蹈动作

2。师幼共舞，体验肢体表现带来的快乐

圆滑：往上抛沙巾/拿沙巾转圈；断奏：沙巾在身体或空中点
触

四、利用乐器操作体验圆滑和断圆滑：摇奏；断奏：敲奏

奥尔夫音乐教案《雪人之舞》

活动名称：雪人之舞

活动目标：1、感应乐曲圆滑与断奏。

2、舞蹈的创编。

活动准备：cd塑料袋各种材质的球铃鼓活动过程：

一、听音乐，请幼儿自由舞蹈：

断奏：手指/肢体点触

圆滑：手掌/地板滑



断奏：脚尖/点跳

圆滑：脚掌/滑动

二、两名幼儿一组手牵手

断奏：脚尖/走或原地轻跳

圆滑：脚掌/滑动

三、溜冰

一名幼儿一个塑料袋

断奏：用手拍塑料袋

圆滑：套在脚上在地板上滑动两名幼儿一组，活动同上

四、出示道具

断奏：用手拍软球

圆滑：两名幼儿一组滚、踢软球

猫咪的故事美术教案篇八

保护环境作文（故事续编）

有一只叫来克的小老鼠在大街上乘凉。突然从三楼的阳台上
掉下一个巨大的“不明飞行物”，把来克压得喘不过气来。
来克自言自语地说：“今天太倒霉了，差点被压死。”来克
费了好大劲才爬起来，一看是半个西瓜皮，高兴得跳了起来。

它舔了舔西瓜皮，说道：“好香啊。”舔完了以后，它把半
个西瓜皮反扑过来，以后就把这个西瓜皮当做自己的家，不



一会儿，又有两个香蕉皮掉了下来。来克便马上去吃香蕉皮，
吃得津津有味，它便抛弃了西瓜皮。不一会儿又掉下来许多
果皮。来克自言自语道，今天捡了便宜了，居然遇到了这么
多好吃的食物。吃完了以后，他又去垃圾箱里面找“美食”。
发现垃圾箱里面空空如也，而垃圾箱外面却又许多“美食”
有汤汁等一类的东西。来克如获至宝吧，高兴得不得了。以
后它每天都到这里来，只要我们人类越懒惰，老鼠就越有食
物来吃，垃圾箱旁边永远有许多食物等着来克来吃。过了几
天这里吸引了不少老鼠，过了几星期，这里吸引了五十多只
老鼠。没有一只老鼠饿死，可见这里资源十分充足。过了几
天，老鼠越来越多。小小的`垃圾箱已经容不下他们了，有一
些胆大的老鼠跑到别人的家里去。现在，家里有三四只老鼠
已经不足为奇了。后来，人类猛然醒悟，再也不把垃圾从楼
上往下抛，也不在垃圾箱外面丢垃圾。老鼠越来越少，最后
这里再也没有老鼠出没了。

我们一定要保护环境，不要我们的环境遭到破坏。

猫咪的故事美术教案篇九

教学目标：

1.指导学生认识肴、岂、泱3个生字，会写淹、岳、粥、寝、
凌、佳、肴、岂、咽、宰、泱11个生字，掌握米粥、废寝忘
食、凌晨、佳肴、咽不下、宰相、泱泱、毫不介意、和衣而
眠、于心不忍、清高、千载难逢、殿试等词语，能够听写先
天下之忧而忧，后天下之乐而乐云山苍苍，江水泱殃，先生
之风，山高水长。

2.帮助学生正确、流利、有感情地朗读课文，背诵课文第一
至三自然段。

3.引导学生把握课文内容，了解范仲淹刻苦读书的故事，体
会其以天下为己任的精神品质，领悟作者是怎样通过人物的



言行来表现人物特点的。

教学重点：

引导学生读懂课文，了解课文内容，感悟人物的精神品质。

教学难点：

领悟文章是怎样通过人物的言行来表现人物特点的。

教学准备：

演示文稿

第一课时

教学目标：

1.指导学生认识肴、岂、泱3个生字，会写淹、岳、粥、寝、
凌、佳、肴、岂、咽、宰、泱11个生字，掌握米粥、废寝忘
食、凌晨、佳肴、咽不下、宰相、泱泱、毫不介意、和衣而
眠、于心不忍、清高、千载难逢、殿试等词语，能够听写先
天下之忧而忧，后天下之乐而乐云山苍苍，江水泱殃，先生
之风，山高水长。

2.帮助学生正确、流利、有感情地朗读课文。

3.引导学生把握课文内容，了解范仲淹刻苦读书的故事。

教学重点：

指导学生认识3个生字，会写11个生字，掌握米粥、废寝忘食、
凌晨、佳肴、咽不下、宰相、泱泱、毫不介意、和衣而眠、
于心不忍、清高、千载难逢、殿试等词语。



教学难点：

引导学生把握课文内容，了解范仲淹刻苦读书的故事。

教学过程：

一、导入

1．出示《江上渔者》，读这首诗，你能看出什么？（作者对
劳动人民的关心、同情）

2．出示ppt：(作者画像，介绍范仲淹)

（1）读读这段话，了解了什么？

（2）对范仲淹你们还有哪些了解？

二、自主读书

（一）读课文，读正确流利（学生自由读）

（二）同组互读，检查读书情况

（三）读课文，想想文章写了范仲淹的几件事？

三、检查预习情况

1．听写词语

毫不介意粗茶淡饭废寝忘食贫寒闭门不出

2．用上以上听写的词语，试着说说本文的主要内容。

3．联系文章内容解词



出示ppt：

划粥割齑

（1）读词

（2）文中告诉我们这个词是怎么来的？

（3）从中你能看出什么？

出示ppt：

大夫

（1）齐读

（2）大夫的大还可以怎么念？

出示ppt：

范仲淹

淹字的三点水还可以换一部分，能有什么字？

出示ppt：

只身只得只煮米粥一只

（1）读准只字在不同词语种的音。

四、再读课文，提出不懂问题

五、布置作业

1．读课文



2．找有关范仲淹的故事

第二课时

教学目标：

1.背诵课文第一至三自然段。

2.引导学生把握课文内容，了解范仲淹刻苦读书的故事，体
会其以天下为己任的精神品质，领悟作者是怎样通过人物的
言行来表现人物特点的。

教学重点：

引导学生读懂课文，了解课文内容，感悟人物的精神品质。

教学难点：

领悟文章是怎样通过人物的言行来表现人物特点的。

教学过程：

一、导入

出示ppt：

先天下之忧而忧，后天下之乐而乐。

1．读懂了什么？

2．从这句话中看出作者什么？

3．读了这句话有什么问题？

生：（1）为什么这么说？



（2）他是怎样先天下之忧而忧的？

（3）他做了什么？

二、初读课文

（一）默读课文，全文写了范仲淹几件事？（生：读书）

（二）试着用简练的语言概括事件。

1．只身苦学

2．划粥割齑

3．闭门不出

4．谢绝佳肴

三、深入读书

（一）自主默读，仔细读读课文，用笔画出范仲淹的言行
（边读边批注）

（二）讨论交流，感悟理解。

出示ppt：

范仲淹两岁丧父，家境贫寒，从小读书十分刻苦。

范仲淹两岁丧父，家境贫寒，从小读书刻苦。

（1）对比读,读懂了什么？

（2）读到这儿，你能从文中举例说明范仲淹十分刻苦的语句
吗？



生：从累了

生：从划粥割齑

生：从五年未解衣

（3）课文读到这儿，你有什么疑问吗？

生：为什么他要这样刻苦学习。

（4）再次深入读书寻找答案

2．出示ppt：

他说：我的志向，要么当个好大夫，要么当个好宰相。好大
夫为人治病，好宰相治国为民。

（1）读句子，想想他是怎样说的，在说前加入语气词。

（2）练习有感情地读这句话。

（3）从这句话中，我们又能看出范仲淹是怎样的人？

（4）包含着对祖国的热爱，再读这句话。

四、总结全文

读了这篇文章，你有什么感受？

五、积累词语

1．用笔画出表示范仲淹学习刻苦的词语，背一背。

2．听写练习。



板书设计：

16、范仲淹的故事

爱国爱民

闭门不出

谢绝佳肴

划粥割齑

只身苦学


